

Электрослав

4 августа 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции
Челябинского ордена Ленина
ферросплавного завода

№ 13 (768)

Защитникам Родины достойную встречу

Закон о демобилизации из армии старших возрастов — в действии. Воины Красной Армии едут домой.

Они со славой закончили свой ратный подвиг, отстояли честь, свободу и независимость своей любимой Родины и победителями возвращаются к родным семьям, к мирному труду.

Вся страна радостно встречает своих героических сынов.

Вернутся к родным очагам и наши, ушедшие в свое время на фронт, ферросплавщики. Дело чести завода достойно встретить своих воинов-победителей.

Многие месяцы наши защитники Родины были оторваны от родных семей, но где бы они ни были, какие бы испытания ни выпадали на их долю, они были спокойны: они знали, что об их семьях, об их детях неустанно заботятся.

Сейчас же эти заботы должны еще более усиливаться.

Однако у нас на заводе это усиление заботы о семьях военнослужащих, чувствуется пока еще далеко недостаточно. Как это ни странно, но нашей комиссии помощи семьям военнослужащих именно в последнее время стало труднее проводить ка-

кую бы то ни было работу. Комиссия не имеет возможности оказать нуждающимся семьям военнослужащих в должной мере помощь одеждой и обувью, так как при последних распределениях поступающих на завод промтоваров в распоряжение комиссии выделяется их ничтожное количество.

В комиссию поступило 11 заявлений от семей военнослужащих об оказании им помощи материалами и рабочей силой в ремонте их квартир. Несмотря на неоднократные обращения комиссии по этому поводу к заместителю директора завода т. Воронову, ни одна квартира еще пока не отремонтирована.

Некоторые семьи военнослужащих, как например, мать старшего лейтенанта тов. Высоцкой, нуждаются в срочном предоставлении им комнат, но нач. ЖКО тов. Иванов отделяется одними обещаниями.

Партийному комитету придется, как видно, напомнить некоторым товарищам, что достойная встреча демобилизованных — это не только приветственные лозунги, речи и рукопожатия, а прежде всего и главным образом — большевистская забота о материально-бытовом устройстве их семей.

Последуем примеру Краснохолмцев

Из газеты „Электрослав“ № 11 от 2 июля мы узнали о благородном почине текстильщиц Краснохолмского камвольного комбината, организовавших опеку над семьями погибших защитников Родины.

Мы этот вопрос обсудили на общем собрании работников химлаборатории и решили последовать примеру Краснохолмцев.

Мы постановили взять шефство над работающими у нас семьями погибших воинов, повседневно следить за их нуждами и помогать удовлетворять эти нужды, где можно — самим, где нет — через общезаводскую комиссию помощи семьям военнослужащих или через дирекцию. Из получаемых в цехе промтоварных талонов талоны на детские вещи будем выделять всегда в первую очередь тем детям, отцы которых погибли на фронте.

Для оказания систематической помощи семьям погибших фронтовиков Крас-

нохолмцы создали денежный фонд в 100 тысяч руб., из которых значительная часть составлена из добровольных взносов рабочих комбината. Мы считаем, что и у нас на заводе надо организовать такой фонд. Для начала мы решили пустить среди работников химлаборатории подписной лист.

Коллектив работников химлаборатории призывает коллективы всех других цехов последовать его примеру, принять активное участие в создании общественного фонда помощи семьям погибших воинов и взять под свою опеку тех из детей, матери которых работают в цехе, а отцы пали в боях за Родину.

Наша священная обязанность сделать все, чтобы смягчить этим детям горечь невозвратимой утраты, помочь матерям воспитать из них здоровых советских граждан, достойных своих отцов.

Ю. И. Окуяева.

Когда я получу квартиру

До войны я работал на заводе электросварщиком. Ушел на фронт в ноябре 1941 года. За боевые заслуги я награжден орденом „Славы“ 3-ей степени, медалью „За отвагу“ и значком „Отличный разведчик“.

Вернулся я домой в марте 1944 года. И очень горько и больно мне было, когда я увидел, в каких тяжелых квартирных условиях живет моя семья.

Я тогда же обратился по этому вопросу и в завком, и к заместителю директора тов. Воронову, и к нач. ЖКО т. Иванову, но до сих пор никакой помощи не получил.

Моя семья, состоящая из пяти человек, продолжает ютиться в той же 14-ти метровой коммунашке, в полуразрушенном бараке на 1 участке. В дождь нас заливают потоки грязи. Дует изо всех щелей. А у меня ведь маленькие дети.

Неужели нам придется еще одну зиму прожить в таких нечеловеческих условиях?

Инвалид Отечественной войны А. Клементьев.

Не все хорошо в нашем пионерском лагере

Прекрасный уголок природы. Лес. Озеро. Хорошо оборудованное помещение. Как будто все условия созданы для того, чтобы дети с пользой для своего здоровья и интересно провели свой летний отдых в нашем пионерском лагере, в Акакуле.

Но дети скучают. Они слишком много предоставлены самим себе. Мало общественно-полезного труда, мало настоящей пионерской романтики. Для детей младшего возраста нет игр, шуток. Очень редко устраиваются коллективные игры, тайцы. Почему-то не проводится физкультурный рядка. Баянист играет только на линейке. Даже такое мероприятие, как пионерский костер, проводится редко. Если 3-ей смене проводить костер мешали дожди, то ведь этой помехи не было в 1-ую и 2-ую смены.

Не блестяще поставлено дело и с хозяйственной стороны. Так, например, детей второй смены мыли в бане всего 2 раза: по прибытии их в лагерь и при отправке домой. Постельное белье меняется нерегулярно. Вкусные качества приготовляемой для детей пищи низки.

Т. А. Ананьева,
Е. Р. Горина.

Второе место по области

Решением жюри по областному соревнованию 15 июля 1945 года нашему заводу за достигнутые коллективом завода показатели по экономии электроэнергии и улучшению культуры эксплуатации энергохозяйства во втором квартале 1945 года присуждено второе место и премия в размере 35 тысяч рублей.

Социалистическое соревнование в честь Победы

План перевыполнили, но электроэнергию сэкономили мало

В июле 1945 года коллектив завода выполнил план на 106,7 проц. (в базовом тоннаже).

По цеху № 1 план выполнен на 104,7 проц., электроэнергии сэкономлено 0,04 проц.

По цеху № 2 план выполнен на 108,3 проц., электроэнергии сэкономлено 0,9 проц.

По ферромолибденовому цеху план выполнен на 100 процентов.

По чугунолитейному цеху — на 105 проц.

Обязательства ремонтников

Включившись по призыву магнитогорцев и кузнецов в социалистическое соревнование в честь Победы, коллектив работников ремонтно-механического цеха взял на себя следующие обязательства:

1. Демонтаж и монтаж паровой мельницы ферромолибденового цеха закончить к 1 сентября 1945 г.
2. К 1 августа изготовить 4 тележки для ферромолибденового цеха.
3. Реконструкцию бегунов для ФМЦ закончить к 15 августа.
4. Изготовить и установить 2 элеватора в новом помещении ферромолибденового цеха (срок 10 августа).
5. К 12 августа произвести ремонт когтевого грейфера. Рабочие, инженеры и техники ремонтно-механического цеха приложат все силы к тому, чтобы, аккуртно, из месяца в месяц выполнять график ремонтных работ, помочь заводу закончить годовой план к 20 декабря.

Г. П. Дубровин.

Не дом отдыха, а столовая

Сюда приходит рабочий-стахановец после своего трудового дня. Помывшись, получает у кастелянши чистое белье и одежду и идет в столовую, где его ожидает сытный и вкусно приготовленный обед.

После обеда к его услугам комната отдыха, где можно отдохнуть, опустившись в удобное, мягкое кресло, либо поиграть в шахматы, шашки, домино и т. п., либо почитать журнал, книгу, газету. Иногда тут же удается прослушать интересную лекцию или беседу. Затем ужин и сон в чистой, уютной спальне, на опрятной постели.

Утром, позавтракав, он переодевается в свою спецодежду и уходит на работу, чтобы по окончании смены снова вернуться в свой дом отдыха.

И так на протяжении всех 14 дней.

Таков дом отдыха без отрыва от производства, но, к сожалению, не у нас, а на Кировском заводе.

Имеется правда, и у нас учреждение, носящее такое же название: „Дом отдыха без отрыва от производства“, но надо прямо сказать, что это одна вывеска только. Гораздо вернее было бы назвать его столовой с дополнительным трехразовым питанием.

И на самом деле: каждые 14 дней отдел организации труда выдает 50 путевок в

дом отдыха без отрыва от производства. И ни один из 50 человек, получивших путевку, не отдыхает там ни одной минуты. Каждый приходит туда только поесть и сразу же уходит.

А почему? Да потому что помещение дома отдыха не приспособлено к тому, чтобы можно было заставить отдыхающих вести себя так, как следует в доме отдыха.

В наших спальнях — всего 15 коек. В нашей комнате отдыха могут найти себе место от силы пять человек. При таких условиях администрация дома отдыха не может установить такой распорядок, чтобы отдыхающие чувствовали себя, действительно, как в настоящем доме отдыха.

Советское государство отпускает средства на организацию домов отдыха без отрыва от производства, исходя из заботы о человеке, у нас же на заводе эти средства используются без должной пользы.

Дирекция и заводской комитет должны принять все меры к тому, чтобы дать нашему дому отдыха соответствующее помещение и оборудование, чтобы у нас был дом отдыха без отрыва от производства не по названию, а по существу.

Заведующий домом отдыха

А. К. Клементьев

КАК Я РУКОВОЖУ КОМСОМОЛЬСКИМ ПОЛИТКРУЖКОМ

Я руковожу политкружком комсомольцев заводоуправления. В настоящее время мы изучаем с ними книгу И. Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“.

Как я провожу занятия и как готовлюсь к ним?

Прежде всего я сама прочитываю тот раздел книги, который намечен к изучению на текущем занятии кружка, затем читаю дополнительно литературу, указанную в программе по изучению книги И. Сталина. Прочитанное конспектирую, составляю тезисы и намечаю вопросы для беседы.

Каждое занятие начинаю обязательно с повторения материала, пройденного на предыдущем занятии. Я задаю вопросы, на которые члены кружка отвечают по желанию либо по моему вызову. Если какой-нибудь ответ оказывается неправильным или неполным, я предлагаю другому дополнить или поправить своего товарища.

Такая беседа продолжается весь 1-ый час занятий

и проходит всегда весьма оживленно. Она позволяет закрепить в памяти кружковцев проработанный ими материал. Так как каждому члену кружка приходится отвечать на какой-нибудь вопрос или дополнить чужой ответ он поневоле вынужден хорошо готовиться к занятиям, чтобы не попасть в просак.

Второй час занятий я посвящаю изучению нового материала. Сначала я сама излагаю, затем задаю членам кружка несколько вопросов, чтобы убедиться насколько правильно они поняли меня.

Некоторые из комсомольцев до этого политучебой не занимались. Посещая этот кружок, они получили вкус к повышению своего идейно-политического уровня.

Мы наметили по окончании изучения книги товарища Сталина провести заключительную конференцию, а затем перейти к изучению истории народов СССР и Краткого курса истории ВКП(б).

Н. М. Бурдина.

Примерный комендант

Еще не так давно в нашем общежитии (подвал дома № 24) царил полный антисанитария и беспорядок. Полы мылись редко, койки и постели зарастали грязью. Кипятку почти никогда не бывало. Комендантом общежития была тогда тов. Кочергина. Но вот в это общежитие пришел новый комендант — тов. Ударцева, и положение резко изменилось. Проведена саноб-

работка постелей. Полы моются сейчас ежедневно. Тов. Ударцева сама следит за качеством уборки, требует с уборщиц аккуратной работы.

Одним словом, с приходом тов. Ударцевой в общежитии почувствовалась заботливая рука настоящей хозяйки. Все коменданты общежитий должны равняться по тов. Ударцевой.

А. А. Бойм.

Ремонт путей срывается

Состояние железно-дорожных путей на нашем заводе аварийное, так как на протяжении нескольких последних лет эти пути по-настоящему не ремонтировались. Большая часть шпала совершенно сгнила. Рельсы сплошь и рядом лежат прямо на земле.

Необходимо сменить не менее 5 тысяч шпал. Однако приступить к этим работам мы не можем, так как на заводе нет шпал.

Казалось бы, что такое положение с путями должно было поднять на ноги все руководство завода, но этого почему-то нет. Правда, один из двух составленных нами аварийных актов, дирекция направила в наркомат и... успокоилась в ожидании наряда на шпалы.

Между тем время не ждет. Еще неделя—две, и завод неминуемо станет перед угрозой срыва работы, так как мы вынуждены будем закрыть движение по некоторым, наиболее разрушенным путям, хотя они и являются жизненно-важными для завода.

Начальник отдела снабжения тов. Ситников и заместитель директора завода тов. Воронов обязаны принять самые энергичные меры к получению шпал в ближайшие дни.

Медлить с ремонтом наших железнодорожных путей больше ни одного дня нельзя.

Нач. ЖДЦ
М. И. Роговский

Вклад наших рационализаторов и изобретателей

Если наш завод за годы Отечественной войны сумел увеличить выпуск продукции более чем в 2 раза по сравнению с довоенным временем, то немалая заслуга в этом деле принадлежит нашим изобретателям и рационализаторам.

За время войны в бюро рационализации и изобретательства поступило 503 предложения. Из них внедрено 270 предложений. Экономия, полученная в результате рационализации оборудования и технологии производства, составляет 12.187.800 рублей.

К числу крупнейших предложений, поступивших за этот период времени, относятся следующие:

1. Реконструкция трансформаторов на 9 печах — предложение нач. электроотдела т. Алекринского и его бывшего заместителя т. Мехедко.

2. Замена мотовозов электровозами в цехе № 2 — предложение главного механика завода т. Сюткина и механика цеха № 2 тов. Венникова.

3. Изменение технологии выплавки ферромолибдена — предложение нач. ферромолибденового цеха т. Дзюба.

4. Выпуск сплавов по железу в изложницу и грануляционный бак, минуя ковш — предложение директора завода т. Деханова, гл. инженера т. Гусарова, нач. цеха № 1 т. Ананьева, обер-мастера цеха № 1 тов. Воложина, бывшего нач. производств. отдела тов. Струнского, 5. нач. смены цеха № 1 тов. Чиняпова.

5. Изменение технологии выплавки безуглеродистого феррохрома — предложение нач. цеха № 2 т. Алексева и обер-мастера тов. Колпакова.

6. Шлаковня с вкладным дном — предложение нач. ЧЛЦ т. Алексева.

8. Отливка контактных щек с цельнотянутой трубой — предложение рабочих РМЦ тт. Бочкова, Иванова и мастера Подгорбунского.

9. Разработка методики спектрального определения кремния в феррохроме, ферромолибдене, чугуна и др. — предложение нач. химлаборатории тов. Бабаева и т. Кривошапкина.

За время войны завод 3 раза участвовал во Всесоюзных конкурсах предприятий Наркомчермета на лучшее изобретательское и рационализаторское предложение. В 1-м конкурсе Наркомчермет отметил и премировал 5 предложений наших рационализаторов, во 2-м конкурсе — 4 предложения, и в третьем конкурсе — 2 предложения.

С наступлением мирного времени потребность страны в ферросплавах не уменьшилась. Наша продукция нужна для восстановления народного хозяйства в разрушенных немецкими варварами районах, для дальнейшего усиления военно-экономической мощи нашей страны.

Перед нашими рационализаторами и изобретателями стоит задача помочь заводу еще больше увеличить выпуск ферросплавов, давать ферросплавы высокого качества и заданных марок.

А. С. Галанов.

А. САВЕЛЬЕВ

Бдительность — священный долг советских людей

Советский народ и его героическая Красная Армия, разгромив немецко-фашистских захватчиков, одержали в этой войне величайшую в истории человечества победу. Теперь народы нашей Родины приступили к мирной созидательной работе.

Красная Армия и армия наших союзников нанесли небывалое по своему размаху и характеру военной поражение гитлеровской Германии. Однако надо иметь в виду, что темные силы фашизма, потерпев разгром в открытом бою, не отказались от борьбы против объединенных наций, от борьбы против советского народа и его Красной Армии. Наглые и вероломные германские империалисты не отrekli от своих злодейских замыслов и звериной ненависти к советскому народу. Вот почему было бы величайшей опасностью почитать на лаврах победы, предаться беспечности и благодушию. Об этом товарищ Сталин не раз предупреждал весь советский народ... „Успехи,

как и все на свете, — говорят товарищ Сталин — имеют свои теневые стороны. У людей, мало искушенных в политике, большие успехи и большие достижения нередко порождают беспечность, благодушие, самодовольство, чрезмерную самоуспокоенность, зазнайство, хвастовство“. Памятуя об этих указаниях теперь, когда страна возвращается к мирной жизни и залечивает раны, нанесенные фашистскими извергами, советский народ должен быть особенно бдительным.

Бдительность, политическая прозорливость являются нашим постоянным оружием в борьбе против врагов. Весь исторический опыт социалистического государства, находящегося в капиталистическом окружении, учит необходимости проявлять высокую бдительность. Особенно многому научился народ в этом отношении в дни Отечественной войны против гитлеровской Германии.

Немецкие фашисты, готовясь ко второй мировой

войне, опутали сетями „тотального шпионажа“ весь мир. Они рассчитывали на легкую и быструю победу над Советским Союзом. Однако гитлеровцам вскоре пришлось убедиться, что за годы советской власти в нашей стране, руководимой большевистской партией, произошли такие изменения, которые оказались роковыми для фашистских захватчиков. Если во время русско-японской войны или в годы первой мировой войны в старой России свободно орудовали многочисленные шпионы, то теперь положение изменилось коренным образом. Высокая бдительность, рассматриваемая, как важнейший долг советского патриота, — вот причина, обуславившая эти коренные изменения, приведшие к разгрому многих фашистских гнезд в нашей стране еще задолго до войны.

В ходе войны фашисты, видя неизбежность своего поражения, заблаговременно приступили к созданию шпионской сети для того, чтобы подготовить и развязать третью мировую войну. Вражеская разведка подбирала и подбирает таких агентов, которые могли бы быть полезными ей не только теперь, но и через 15—20 лет, т. е. к сро-

ку, когда по расчетам фашистских разбойников, можно будет попытаться снова втянуть мир в кровавую бойню.

На протяжении 12-летнего пребывания у власти в Германии гитлеровцы с помощью специальных школ готовили тщательно обученных диверсантов и шпионов, предназначенных для действий в советском тылу. Одна такая своеобразная „академия“ была обнаружена воинами Красной Армии неподалеку от германского города Фалькенбург. Среди прочих в этом фашистском гнезде обнаружен, например, „кабинет Кавказа“ с подробнейшими картами, испещренными значками и пометками. Здесь имелась обширная библиотека по Кавказу на многих языках, с картотекой, в которой аккуратно пронумерованы данные по всем колхозам Закавказья и Северного Кавказа, учитывающие урожайность, количество скота, мельниц, состояние дорог, мостов и т. п.

В таких школах в глубочайшем секрете обучались тысячи агентов, задачей которых было притаиться в нашем тылу до поры до времени, войти в доверие советских людей с тем, что-

бы в нужное время начать свою подрывную шпионско-диверсионную деятельность. Имелись подобного рода кабинеты, изучающие и другие районы Советского Союза. Впрочем, * здесь изучались не только районы Советского Союза.

(Продолжение следует)

По следам наших выступлений

В ответ на заметки „Наши неполадки“ и „Чтобы молодой рабочий прочно связал с заводом свое настоящее и будущее“, напечатанные в газете „Электросплав“ № 11 за 2 июля 1946 года, нач. ЖКО тов. Иванов сообщает следующее:

1. Радио-точка в общежитии в доме 25а исправлена.

2. Зав. прачечной тов. Клепиковой дано указание принимать в стирку нательное белье одиночек от каждого в отдельности.

3. Приняты меры к освобождению заводской жилплощади от лиц, не работающих на заводе.

Молодым рабочим, обучающимся семьями, будет предоставляться жилплощадь вместе с необходимой обстановкой.

Редакционная коллегия

ФБ-20493 Тип. з-да ферросплавов
Тираж 500 зак. 420



9 августа 1946

Японский

Советский героический ив германск изма отстоя. симость и одины, спа ких погроми ацию Европ

Но народы ить спокойн очаг агрес остоке — икая Япония

9 августа облестная К иполняя ерховного П шего Ге оветского талина, выс понии, что ревом сотр юзниками ессоров на к они был западе.

Красная А правилаь ческой ми оторая вме в развязал

Организ

Принимае ков хим. организаци и семьям их, погиб /, группа доуправл ая 22 авг ке по по бригаде остановил от фонд е нам з боту как ик, так и все буд

Кру выи

На днях в цехе ций выи только з было в ти чело овлигадий, учили выи

Жестянц даграл по 3-го П реального 400 руб илиппов- ик тов. З ублей,

РМЦ